Namų darbas

1) Urnoje yra 6 rutuliai, sunumeruoti eilės tvarka. Tris kartus, gražindami atgal, traukiame po vieną rutulį. Kokia tikimybė, kad ištrauksime rutulius su skirtingais numeriais?

2) Kokia tikimybė, kad gerai išmaišytoje 32 kortų kaladėje visi 4 tūzai bus greta?

3) Atsitiktinai pasirinkome 12 žmonių. Kokia tikimybė, kad visi jie yra gimę skirtingais mėnesiais?

4) Metame m lošimo kauliukų. Kokia tikimybė, kad atsivertusių akių suma bus ne mažesnė kaip 6m-1 ?

5) Urnoje yra 4 eilės tvarka sunumeruoti rutuliai. Gražindami atgal 4 kartus traukiame po vieną rutulį. Kokia tikimybė, kad bent vieno rutulio traukimo eilės numeris sutaps su numeriu, užrašytu ant rutulio?

6) M rutulių atsitiktine tvarka išdėliojame į N dėžučių ( M < N ). Kokia tikimybė, kad pirmose M dėžučių bus po vieną rutulį, o likusios bus tuščios?

7) Mieste per savaitę užregistruotos 7 autoavarijos. Kokia tikimybė, kad kiekvieną savaitės dieną įvyko po vieną autoavariją, jei laikysime, kad visi atvejai yra vienodai galimi?

8) Čempionate dalyvauja 8 krepšinio komandos, iš kurių 3 yra aiškiai stipresnės. Komandos burtų keliu padalijamos į du vienodo dydžio pogrupius. Kokia tikimybė, kad:

a) visos stiprios komandos atsidurs viename pogrupyje;

b) į pirmą pogrupį pateks viena stipri komanda?

9) Atsitiktinio dydžio X tankio funkcija 


[image: image12.png]Dviejose dézése yra po 7 baltus ir 3 juodus rutulius. I$ T dézés atsitiktinai
i$imamas rutulys ir idedamas i IT déze. Po to i3 II dézés atsitiktinai iSimamas
rutulys. Raskite tikimybe, kad 1§ IT dézés iSimtas rutulys yra baltas.
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10) Duota atsitiktinio dydžio X tankio funkcija
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Raskite C =?    ir   F(x) =?

11) Duota atsitiktinio dydžio X tankio funkcija:
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Raskite 
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 ir raskite tikimybę, kad atlikus eksperimentą, atsitiktinis dydis X įgis reikšmes iš intervalo (0; 1).

12) Duotas dvimačio diskrečiojo atsitiktinio dydžio (X, Y) skirstinys
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      Y
X    
	0
	1

	-2
	0,15 
	0,15


	1
	0,10
	0,20

	3
	0,300
	0,10


           Raskite visus  komponenčių X ir Y sąlyginius vidurkius.

13) Duotas dvimačio atsitiktinio dydžio (X, Y)  skirstinys

	[image: image11.png]Pirmosios imonés produkcijos brokas sudaro 5%, antrosios — 4%, tre¢iosios —
3%. [ statybos aikstele atvezé 50 bloky: 10 i3 I imoneés, po 20 i§ IT ir IIT jmonés

Montuoti atsitiktinai imamas blokas. Kokia tikimybé, kad jis:

a) tinkamas;

b) pagamintas I jmonéje, jei Zinoma, kad jis tinkamas;
¢) pagamintas II imonéje, jei Zinoma, kad jis tinkamas;
d) pagamintas III imonéje, jei zinoma, kad jis tinkamas.



      X

Y    
	0
	1
	2

	0
	0,2 
	0,2
	0,1

	1
	0,2
	0,2
	0,1


       Įrodykite, kad atsitiktiniai dydžiai X ir Y   nėra    

                 nepriklausomi.  Raskite 
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14) Turime dvimačio diskrečiojo atsitiktinio dydžio skirstinio lentelę
	      X

Y    
	0
	1
	2
	3

	-1
	0,01 
	0,06
	0,05
	0,04

	0
	0,04
	0,24
	0,15
	0,07

	1
	0,05
	0,1
	0,1
	0,09


           Raskite sąlygines tikimybes:

          p(x1/y2)         p(y3/x1)

          p(x3/y2)         p(y3/x3)

          p(x3/y3)         p(y3/x2)       

    ir komponenčių vidurkius bei dispersijas. 

15) Vaikas iš eilės deda korteles, ant kurių užrašytos raidės A, B, Y, R, V, S, T . Kokia tikimybė, kad vaikas sudės žodį „VYRAS“ ?

16) Kiekviename iš 1000 nepriklausomų bandymų, įvykio A pasirodymo tikimybė lygi 0,5. Raskite tikimybę, kad santykinis įvykio A pasirodymo dažnis nukryps nuo duotos tikimybės absoliutiniu didumu ne daugiau kaip per 0,02.

17) Įvykio pasirodymo tikimybė, kiekviename iš 1000 nepriklausomų bandymų, lygi 0,75. Raskite tokį teigiamą 
[image: image7.wmf]d

, kad su tikimybe 0,979 įvykio santykinio dažnio nuokrypio nuo tikimybės absoliutusis dydis neviršytų to 
[image: image8.wmf]d

.

18) Duota nebaigta pildyti atsitiktinio dydžio X skirstinio lentelė

	X
	1
	?
	3
	4

	p
	?
	0,3
	0,1
	0,5


Raskite EX  ir DX, kai žinoma, kad EX2=10,2.

19) Atsitiktinio dydžio X tankio funkcija yra
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Raskite F(x)   ir  P{-1 < X < 1}.


20) Duota nebaigta pildyti atsitiktinio dydžio X skirstinio lentelė

	X
	3
	?
	1
	2

	p
	0,3
	0,1
	?
	0,2


  Raskite 
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, kai  EX2=5,5.
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